

[联系我们](#) | [English](#) | [进入微博](#)

[首页](#) [本所概况](#) [现场传真](#) [学术动态](#) [学术资料](#) [考古人物](#) [考古园地](#) [考古论坛](#) [内网入口](#)

2018年10月13日 16:05 星期六农历戊戌年(狗) 九月廿二

站内搜索 :

[信息反馈](#)

当前位置: [首页](#) > [现场传真](#)

[现场传真](#)

## 河北泥河湾盆地西白马营遗址发现古人类生活面

发布时间 : 2017-06-27 文章出处 : 光明网—光明日报 作者 : 耿建扩 田建辉 点击率 : 852

被誉为“东方人类的故乡”的泥河湾盆地又有了考古新发现。据中国社会科学院考古研究所副研究员周振宇透露，他们在泥河湾盆地西白马营遗址发现了几处古人类生活面，既有用火遗迹，也发现了肢解、处理动物资源的场所，对探寻泥河湾盆地距今2至5万年人类生存模式提供了重要资料。

西白马营遗址位于河北省阳原县西白马营村南。河北省文物研究所曾于1985年对该遗址进行过发掘，2015年4月至7月，中国社会科学院考古研究所联合河北省文物研究所、阳原县文管所对该遗址进行小规模试掘，面积9平方米。在初步了解遗址的文化堆积及年代的基础上，2016年对遗址进行正式发掘，共计布方面积约91平方米。

周振宇称：“我们通过对剖面的地质特征分析，遗址并非埋藏于之前所判定的桑干河二级阶地，其形成过程应该与熊耳山（北山）流向桑干河的支流相关，因此其年代并不直接与二级阶地年代等同。遗址堆积虽为河湖相，但并未经过大的水流改造，应为原地埋藏。”

泥河湾遗址群是世界最早的人类发源地之一，分布在河北阳原县桑干河两岸，因具有国际地位考古界公认的第四纪标准地层、丰富的哺乳动物化石和人类旧石器遗迹而闻名于世。

（原文标题：河北泥河湾盆地西白马营遗址发现古人类生活面 为探寻距今2至5万年人类生存模式提供重要资料 原文刊于：《光明日报》2017年06月27日09版）

责编：韩翰

分享到 :

转载请注明来源：中国考古网

友情链接

版权所有：中国社会科学院考古研究所  
地址：北京王府井大街27号（100710）E-mail:kaogu@cass.org.cn  
备案号：京ICP备05027606

您是第 62163685 位访问者